

东营市建筑工昨日技能大比武

砌墙手艺也能亮出绝活来



技能大赛赛出6名状元

本报9月26日讯(记者 张倩 通讯员 邹九湘 燕春雷) 26日下午,东营市第四届建筑行业职业技能大赛颁奖仪式在东营市技师学院举行。通过两天的激烈角逐,3名钢筋工和3名砌筑工分别获得了各组竞赛的一等奖,广饶县住房城乡规划建设局代表队获得团体一等奖。

本报9月26日讯(记者 张倩 通讯员 邹九湘 燕春雷) 9月25日至26日,东营市建筑行业第四届职业技能大赛在东营市技师学院举行,经过各基层单位层层选拔,共有来自三区两区及胜利油田6支代表队的119名选手参加比赛,开展了砌筑工、钢筋工两个职业工种的竞赛活动,评出了团体奖、优秀组织奖、企业优胜奖和个人奖。

26日上午,在东营市技师学院内,119名来自三区两区和胜利油田的建筑工人正在紧张地竞赛中。在砌筑工实操场地上,工人们有的正在测量场地,有的已经开始和砂浆。砌筑组裁判田文成告诉记者:“这项测验主要是测试参赛工人对工种的熟练程度,他们的组砌方法、砂浆的饱满度、发旋等都是主要的考察点。”

据悉,本次技能竞赛由东营市住房城乡建设委、市建筑业联合会共同主办,市技师学院承办,为期两天。

据东营市住房城乡建设委主任崔建华介绍,对在本次竞赛中获得一等奖的选手,东营市人力资源社会保障局将授予“东营市技术能手”称号;对获得一、二、三等奖的选手,将晋升技师资格,已具有技师资格的将优先晋升高级技师,优先参加“东营市有突出贡献的技师”评选;其他获奖选手成绩合格者将晋升高级工资格。“建筑工人是建筑业的主力军,举办这次大赛,旨在为广大建筑工人提供一个展示技能、切磋技艺、提高素质的平台,营造崇尚知识、崇尚技能的良好氛围,提高一线操作人员的技能水平。”

据悉,本次技能大赛中,广饶县住房城乡规划建设局代表队获得团体奖,河口区住房城乡规划建设局代表队获得优秀组织奖,东营市源通建筑工程有限公司、东营天华建筑安装有限公司、山东瑞升建筑集团有限公司、东营天成建设有限公司、山东乐安集团有限公司等分别获得企业优胜奖。钢筋工、砌筑工两组分别评出了一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,优秀奖12名。来自垦利县的张宗尧、来自广饶县的朱忠峰、来自东营区的刘方利获得了钢筋组一等奖;来自山东瑞升建筑集团有限公司的贾建农、来自河口第三建筑工程公司的胡茂桐和来自天华建筑安装有限公司的刘波获得了砌筑工组一等奖。

据悉,本次建筑技能大赛共有全市55家建筑业企业的119名操作工人报名参赛,比赛分为砌筑工、钢筋工两个职业工种,比赛设团体奖、优秀组织奖、企业优胜奖和个人奖。对获得一等奖的选手,市人力资源社会保障局将授予“东营市技术能手”称号,符合条件的分别由总工会、团市委、市妇联择优授予“东营市五一劳动奖章”、“东营市青年岗位能手”、“三八红旗手”称号;对获得一、二、三等奖的选手,将晋升技师资格,已具有技师资格的将优先晋升高级技师,优先参加“东营市有突出贡献的技师”评选;其他获奖选手成绩合格者将晋升高级工资格。

建筑业中巾帼不让须眉

26日上午,在东营市第四届建筑行业职业技能大赛现场,几名女建筑工特别惹人注目。她们虽然身材不如现场的男工人魁梧,力气也不如男工人大,但是她们有女性特有的细心和韧性。她们流着汗的脸上有沉着的笑容,为现场增添了一缕阳光般的明媚。

来自利津建筑公司的赵克玲是钢筋工竞赛现场唯一的一名女性,虽然今年第一次参加建筑工技能大赛,但是她已经是一名从业10余年的钢筋工了。“在工地上干了十几年了,一直干钢筋工,这个活儿大多数都是男人干,但是我从小就有股子蛮劲儿,不怕累。”赵克玲告诉记者,她主要负责绑钢筋,“这个活儿需要眼快手准,还要胆子大,因为平时在工地上不是绑这么矮的,我最高的时候绑30多米高的。”

在砌筑工竞赛现场,14组的一名“美女”建筑工引起了现场人员的围观。她叫刘顺琼,九年前从四川来到东营,一直在工地上从事瓦工行业。“前几天我们工地的领导要我来参加竞赛,这几天心情一直挺紧张的,不过到了现场拿起熟悉的铁锹,心情就放松下来了。”刘顺琼对记者说,虽然建筑工的活儿很累很脏,但是对于没有文化没有技能的她来说,收入比较高,“干了这么多年瓦工,自己也掌握了一些技巧,今天来参加竞赛,希望能拿到好成绩,有朝一日可以考取技师证。” (张倩)



刘顺琼参加比赛。本报记者 张倩 摄

卖淫价格谈崩 谎称强奸被拘

本报9月26日讯(记者 顾松 通讯员 许加元) 一男子经朋友介绍与一名女子在宾馆内进行卖淫嫖娼,结果两人在嫖资的问题上谈崩,女子不甘心受骗向警方报警谎称被强奸。这是9月23日发生在西城某宾馆内的一幕。

9月23日晚上10时许,一女子周某向基地分局报警称,她被强奸。民警赶到现场发现,房间内一男一女正在争吵。民警分别对两人审讯,周某称,男子在宾馆将她强奸。男子吴某则称,朋友介绍给他一名女子提供特殊服务,他们谈好了价格是3000元,事后他想只给1000元引发了矛盾。

民警判断周某说谎的可能性更大,因为强奸犯罪会使用暴力手段,而周某身上无任何伤痕。在民警的审讯下,周某交代,因为最近手头紧,听到朋友说从事色情服务来钱快后心动,经朋友介绍与吴某发生关系。

目前,两人因涉嫌卖淫嫖娼已被滨海警方分别处以行政拘留10日、罚款1500元的处罚。

看到宿舍没人 偷走电视被抓

本报9月26日讯(通讯员 曹议民 记者 见习记者 王超) 李某与同事王某同住在沂州路一公寓,见相邻宿舍没人竟私自将人家宿舍里的电视搬走。

李某与王某是同事,两人都在开发区一家工厂工作,并同住沂州路一家公寓,业余时间两人无事可做,发现相邻一房间无人居住,门长期开着,里面有一台电视机,于是二人将电视机搬回自己宿舍观看。9月23日,房间主人回来后发现电视机被盗便报了警,李某与王某涉嫌盗窃被金水派出所民警抓获。

原来,电视机的主人前段时间搬家,只有电视机和少部分物品留在了房间内,但房间的门锁被人撬坏,房门大开。李某和王某发现电视陈旧,以为是被人丢弃,于是将电视机搬回了宿舍,直到民警找上门,两人才意识到自己的行为犯了法。

目前民警已将电视机归还失主,李某和王某两人正接受派出所民警的调查。

酗酒恶习难改 终至妻离子散

本报9月26日讯(通讯员 高欣 记者 王瑞景) 广饶一对夫妻原本恩爱,婚后不久,丈夫却染上酗酒恶习,还打骂妻子和儿子。妻子最终无法忍受,起诉到法院与丈夫离婚。19日,广饶法院大王法庭判决了这起离婚案件。

原告邢某与被告徐某两人本来恩爱,但婚后不久,徐某就染上了酗酒的恶习,酗酒后就打骂原告及孩子,给原告造成了很大的伤害。

今年6月20日,徐某酒后将儿子打伤,邢某考虑到为了不影响孩子学业和身体健康,遂决定起诉与徐某离婚。庭审过程中徐某对自己的酗酒恶习完全承认,但辩称自己无法控制饮酒,不同意离婚。法院经审理认为,徐某近十几年的酗酒恶习,已经导致原、被告夫妻感情破裂,应予判决离婚。

十四年义务为敬老院老人理发

广饶有个乡村爱心理发师

本报8月26日讯(通讯员 刘福春 见习记者 耿璐) “理了发感觉精神好多了,俺妮子不但手艺高,态度也好,俺们老人可喜欢她了。”广饶县李鹤镇敬老院75岁的刘孟华老人梳弄着刚刚理过的头发,乐得合不拢嘴。这天,李鹤镇安里村爱心理发店的田会英又一次带上理发工具,来为老人们理发。14年来,每月15日来敬老院为老人义务理发,已成为她的一种习惯。

17年前,21岁的田会英到广饶县城学习理发手艺,开了一家

爱心理发店。一次,田会英无意中听说敬老院的老人们身体不利索,经济也不宽裕,外出理发很是麻烦,一个上门免费为老人们服务的念头油然而生。于是,她主动找到李鹤镇敬老院,联系为老人义务理发。

第一次去敬老院,看到老人有的胡子拉碴,还有的头发很长,田会英心里很不是滋味。特别是有一位无儿无女的老人,不会说话,头发长长的,又脏又乱,老人只能拄着拐杖颤颤巍巍地一点一点往外挪。田会英用手托

着老人的头,轻轻地推动推子,生怕不小心夹痛老人。理完发,老人高兴地用手指指头发,笑得像个孩子,从那时起,她就成了敬老院的常客。

田会英坚持每月上门为老人理发,每次至少为20多名老人理发,一站就是三四个小时,劳累不说,还耽误了自己的一些生意,敬老院想给田会英一部分报酬,但她说什么也不收。“这没啥,我们自己也有老人,将来也会老,我就是想尽自己的能力为这些孤寡老人做点事。”田会英

总是这样说。

李鹤镇敬老院朱文同院长告诉我们:“老人们如果自己理发,去离敬老院最近的理发店,骑车也要10多分钟,花钱不说,来回路上也不安全。14年来,田会英坚持为老人义务理发,每次连水都顾不上喝一口,让他和老人们都非常感动,而14年节省下来的费用,用于改善老人的生活伙食,也是笔不小的数目了。每年有不少来敬老院献爱心的,但只有田会英将一件事做了14年,她的爱心已经无法再用金钱估量了。”